

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
**Комитета Государственного Совета Республики Татарстан**  
**по бюджету, налогам и финансам**

**Об оказании медицинской помощи и медицинской реабилитации ветеранам специальной военной операции в рамках обязательного медицинского страхования**

---

Заслушав информацию Министерства здравоохранения Республики Татарстан, Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан Комитет отмечает следующее.

Для оказания медицинской помощи действующим участникам специальной военной операции в Республике Татарстан функционирует Военный госпиталь Министерства обороны Российской Федерации, развернуты круглосуточные койки в ГАУЗ «Республиканская клиническая больница Министерства здравоохранения Республики Татарстан», в ГАУЗ «Городская клиническая больница № 7 им. М.Н. Садыкова», в ГАУЗ «Госпиталь для ветеранов войн» г. Казани.

Центром ответственности по оказанию медицинской помощи ветеранам боевых действий, участвовавшим в специальной военной операции и членам их семей определены ГАУЗ «Госпиталь для ветеранов войн» г. Казани, ГАУЗ «Госпиталь для ветеранов войн» г. Набережные Челны, где созданы и функционируют круглосуточные кол-центры по приему вызовов отдельных категорий населения, куда поступают звонки от участников СВО, их родственников и из филиала Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» по Республике Татарстан. Разработаны макеты скриптов для сотрудников кол-центров и алгоритмы по жизненным ситуациям отдельных категорий населения. Номера телефонов кол-центров размещены на официальных сайтах и переданы ответственным лицам прикрепленных медицинских организаций.

Работа по организации медицинской помощи осуществляется в тесном взаимодействии с филиалом Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» по Республике Татарстан, Республиканским движением «Ярдэм янәш! Помощь рядом!», региональным подразделением Общественной организации «Народный фронт», Комитетом семей воинов Отечества. Разработан регламент взаимодействия с медицинскими организациями прикрепленных

муниципальных районов Республики Татарстан. Во всех медицинских организациях назначены ответственные лица по вопросам организации медицинской помощи участникам СВО и членам их семей.

В медицинских организациях Республики Татарстан с 23.12.2022 по 15.10.2025 медицинская помощь в амбулаторных и стационарных условиях оказана 22307 участникам СВО.

Во внеочередном порядке организовано оказание медицинской помощи по профилю «медицинская реабилитация» 5257 участникам СВО и членам их семей.

В Республике Татарстан в структуре ГАУЗ «Республиканская клиническая психиатрическая больница им. акад. В.М. Бехтерева Министерства здравоохранения Республики Татарстан» круглосуточно работает медицинская психологическая служба с телефоном доверия. Задачами специалистов указанной службы является информирование населения о клинических проявлениях посттравматических стрессовых расстройств, а также алгоритме организации бесплатной психолого-психотерапевтической, психиатрической помощи лицам, принимавшим участие в СВО, и членам их семей в случаях выявления у них болезненных проявлений, в том числе посттравматических стрессовых расстройств.

Всего с 03.07.2023 открыто и функционирует 83 кабинета медико-психологического консультирования. С 01.06.2023 по 15.10.2025 медицинскими психологами проведено 2387 консультаций.

В целях выполнения Указа Президента Российской Федерации от 03.04.2023 № 232 «О создании Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» с 01.06.2023 работают два медицинских психолога в филиале Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» по Республике Татарстан

Проводится психологическая работа в Фонде с обратившимися участниками СВО и их родственниками, семьями погибших. С 01.06.2023 по 15.10.2025 медицинскими психологами проведено 2403 консультации.

За 9 месяцев 2025 года за счет средств обязательного медицинского страхования медицинскую помощь получили 1975 ветеранов СВО. Стоимость оказанной медицинской помощи по принятым к оплате реестрам счетов составила 53,4 млн. рублей, из них на оказание скорой медицинской помощи затрачено 4,3 млн. рублей, амбулаторной медицинской помощи 15,6 млн. рублей, медицинской помощи в условиях круглосуточного стационара - 26,4 млн. рублей, в условиях дневного стационара – 7,1 млн. рублей.

Общие расходы на медицинскую реабилитацию составили 3,9 млн. рублей, в том числе на реабилитацию в амбулаторных условиях – 0,5 млн.

рублей, в условиях круглосуточного стационара – 2,7 млн. рублей, в условиях дневного стационара - 0,7 млн. рублей.

Рассмотрев и обсудив информацию, Комитет **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Информацию Министерства здравоохранения Республики Татарстан, Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан об оказании медицинской помощи и медицинской реабилитации ветеранам специальной военной операции в рамках обязательного медицинского страхования принять к сведению.

2. Министерству здравоохранения Республики Татарстан продолжить работу по оказанию медицинской помощи и медицинской реабилитации ветеранам специальной военной операции.

Председатель комитета

Л.А. Якунин